



Волнуется, гудит, словно разбуженный пчелиный улей, 19-е профессионально-техническое училище — одна из крупнейших «кузниц» молодых специалистов нашего города. Мальчишки в черных отутюженных формах, девчонки в скромных серых платьицах, молодые и седовласые преподаватели и мастера обучения — все радостно улыбаются, горячо, взволнованно разговаривают.

Да и как тут не волноваться? В стенах этого здания сегодня, пожалуй, самое большое, самое торжественное за всю историю училища событие. Постановлением Совета Министров Российской Федерации от 25 февраля текущего года профессионально-техническому училищу № 19 присвоено имя Героя Советского Союза Ильи Степановича Андрейко.

Несколько слов о биографии Героя. Илья Степанович Андрейко родился в 1918 году. Член Коммунистической партии. В 1935 году, после окончания Магнитогорского ФЗУ № 1 (ныне ГПТУ № 19) начал работать слесарем кислородной станции на металлургическом комбинате. В 1939 году был призван в ряды Советской Армии.

Когда началась война, Илья Степанович командовал стрелковой ротой. В ночь на 24 сентября 1943 года в районе деревни Яшники старший лейтенант И. Андрейко с восемью бойцами под сильным огнем противника первыми переправились на западный берег реки Днепр. Решительными и отважными действиями группа бойцов оттеснила превосходящего по силе и численности противника. Отбив несколько вражеских атак и заняв круговую оборону, они дали возможность переправиться всей роте.

За проявленный героизм и отвагу при форсировании Днепра Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР Илья Степа-

новичу Андрейко присвоено звание Героя Советского Союза...

После войны Илья Степанович закончил военную Академию имени Фрунзе... Но ему не пришлось дожить до наших дней.

ГЕРОЙ ПРОДОЛЖАЕТ ЖИТЬ

...В длинном коридоре училища неожиданно становится тихо-тихо. Слово по линейке выравнены ряды учащихся. Строги и внимательны выражения юных лиц.

Митинг открывает секретарь партийной организации 19-го профессионально-технического училища заслуженный учитель РСФСР Александр Иванович Чусовитин.

Под праздничные звуки марша отличники учебы вносят знамена училища. На трибуне директор ГПТУ № 19 Иван Кузьмич Беспалько. Он рассказывает о том, какой вклад внесло училище в промышленность в грозные годы войны и в мирное время. Из стен его выходят хорошо подготовленные, технически грамотные слесари по ремонту оборудования, литейщики-модельщики, токари и рабочие других специальностей. Выпускники ГПТУ № 19 сейчас живут в разных городах страны, работают на многих промышленных предприятиях.

— Мы по праву можем гордиться тем, что из нашего училища вышли не только хорошие металлурги, но и Герои Советского Союза и среди них Илья Степанович Андрейко, чье имя будет теперь носить наше училище, — сказал в заключение И. Беспалько.

Один за другим на трибуну поднимаются преподаватели училища, учащиеся, представители городских и заводских организаций.

Общественный заместитель директора по военно-патриотическому воспитанию, преподаватель технологии металлов Петр Петрович Быстров:

— Присвоение нашему училищу имени Героя Советского Союза И. Андрейко обязывает нас ко многому. Поэтому сегодня, в этот торжественный для нас день, перед памятью нашего Героя мы даем клятву жить и работать еще лучше, во всем стараться быть похожим на него.

Начальник отдела кадров Борис Иванович Буйвид:

— Хочется от души поздравить весь коллектив учащихся и сотрудников училища с присвоением училищу этого высокого звания. Работайте и учитесь так, чтобы вырасти умелыми мастерами, кадровыми рабочими, новыми Героями Социалистического Труда. И пусть вашим девизом будут

слова: сегодня — хорошо учиться, а завтра стать хорошим металлургом.

Зам. начальника облуправления профтехобразования т. Панин:

— ГПТУ № 19 — единственное училище в нашей стране, которое воспитало шестерых Героев Советского Союза, в том числе и Илью Степановича Андрейко. Приказом по Челябинскому управлению профтехобразования в знак вечной памяти Героя имя И. Андрейко будет занесено в

список учащихся профтехучилища № 19. Секретарь горкома партии т. Ненашев: — Все учащиеся должны помнить о высокой ответственности, которую накладывает имя Героя. Нужно, чтобы училище отличалось высоким уровнем воспитания, чтобы, встретив кого-то из вас на улице, можно было сразу сказать: это из девятнадцатого училища. Отныне на праздничных демонстрациях колонну профтехучилищ будет по праву открывать ГПТУ № 19 имени Ильи Степановича Андрейко. Секретарь комитета комсомола профтехучилища № 19 т. Мязин: — Преподаватели, мастера, общественные организации училища будут стремиться к тому, чтобы каждый учащийся в совершенстве овладел выбранной профессией. Сегодня мы заверяем,

что мы с честью оправдаем звание Героя.

Учащаяся профессионально-технического училища № 19 Горбунова Людмила: — Этот день останется в нашей памяти на всю жизнь. Я выражаю мнение всех учащихся, если скажу, что сейчас наша задача еще лучше учиться и работать, быть дисциплинированными и дорожить оказанной нам честью. Дружными аплодисментами и встретили присутствующие на митинге выступление жены Героя (см. снимок) Александры Васильевны Андрейко, которая специально приехала на торжество.

— Находясь в вашем училище и знакомясь с учащимися на занятиях и отдыхе, я должна сказать, что растет действительно достойная смена старшему поколению... Я горжусь, что ваше училище воспитало Илью Степановича.

Учитесь, растите и в любой обстановке сумеете защищать свою Родину, как это сделал Илья Степанович. Любите Родину так же, как любил ее он! На всю жизнь в моей памяти сохранятся дни, проведенные в Магнитогорске, я запомню ваши взволнованные лица, ваше училище и буду гордиться, что оно носит имя моего лучшего друга, моего мужа...

Зачитываются приветственные адреса от многих профессионально-технических училищ города. Затем директор ГПТУ № 19 Иван Кузьмич Беспалько зачитывает телеграммы выпускников этого училища Героев Советского Союза Николая Никифоровича Самусьева и Александра Ивановича Чухарева.

...С сегодняшнего дня огромное четырехэтажное здание профессионально-технического училища № 19 украшает мемориальная доска. Надпись на ней гласит: «Здесь учился с 1933 по 1935 год Герой Советского Союза Андрейко Илья Степанович».

Герой продолжает жить!

Т. ДМИТРИЕНКО.



В ШАХМАТНОМ КЛУБЕ

В городском шахматном клубе продолжается финал городского первенства Совета ДСО «Труд» по шахматам. Состоялось уже 8 туров, но, так как некоторые участники турнира работают по-разному, не все сыграли одинаковое количество партий.

Неплохо провел последний тур машинист паровоза ЖДТ комбината Николай Рябых. Играя черными с лидером соревнований Ни-

колаем Лапшиным, он имел все возможности выиграть партию, но в конце сыграл неточно, не заметив выигрышного продолжения. В результате — ничья.

Инженер Владимир Бурылев, победив дозировщика аглоцеха Николая Кузнецова, вплотную приблизился к лидеру; он даже имеет меньше потерь очков.

Чемпион комбината Петр Гуревич выиграл партию у Виктора Голубенко и «перекочевал» на 3-е место.

Набрал темпы в последних ту-

рах инженер завода горного оборудования Николай Горбунов. Выиграв предварительно у Анатолия Дериглазова и Николая Рябых, он сыграл вничью в партии 8-го тура с машинистом аглоцеха Юрием Крошечкиным. В итоге Николай Горбунов занял место в группе лидеров.

Партия Шварцман—Дериглазов отложена с шансами на выигрыш у белых.

Последние три тура и доигрывание пропущенных партий определят сильнейшего.

И. КОЛОМЕЕЦ,
судья соревнования.

СКОРО ТИРАЖ!

В прошлом году сберегательными кассами города было реализовано и продано населению облигаций Государственного 3-процентного выигрышного займа на сумму 635 тысяч рублей. Выигрышей выплачено на 85,5 тысячи рублей.

Успешно реализуются облигации в текущем году. Планы этого квартала выполнены менее чем за два месяца. К началу предстоящего тиража были распроданы все облигации. Пришлось пополнять их запас из других городов и районов области. Интерес к облигациям Государственного 3-процентного выигрышного займа не случаен. Срок его действия истекает менее чем через два года.

Впереди еще тринадцать тиражей. Ближайший из них состоится 30 марта текущего года. Хочется пожелать больших удач и счастливых выигрышей всем займодержателям.

А. ТИМОФЕЕВ, инспектор сберкасс.

И. М. САБЕЛЬНИКОВ

10 марта 1966 года скончался Герой Социалистического Труда Иван Максимович Сабельников.

Тов. Сабельников работал на комбинате с 1935 года. Участвовал в строительстве многих пусковых объектов. С 1943 года беспрерывно работал сварщиком, а затем старшим сварщиком нагревательной печи стана «250» № 2.

За период своей многолетней работы Иван Максимович проявлял исключительную добросовестность, работоспособность. Свой богатый опыт производственника т. Сабельников настойчиво передавал молодому поколению.

Являясь передовиком производства, т. Сабельников принимал самое активное участие в общественной жизни. Неоднократно избирался депутатом городского Совета депутатов трудящихся.

За многолетний безукоризненный честный труд т. Сабельнико-

ву в 1958 году было присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда.

Своим честным отношением к труду, вниманием к товарищам Иван Максимович снискал себе уважение всего коллектива цеха. Светлый образ Ивана Максимовича Сабельникова мы сохраним в памяти на долгие годы.

Группа товарищей.

Редактор В. М. ШУРАЕВ.

Управление, партийный и профсоюзный комитеты комбината глубоко скорбят по поводу безвременной кончины старшего сварщика проволочно-штрипсового цеха Героя Социалистического Труда САБЕЛЬНИКОВА Ивана Максимовича и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

ПИСЬМА
ЗВОНИТЕ
ПРИХОДИТЕ

Левый берег, ул. Кирова, 97,
(гостиница, 2-й этаж). Телефоны
3-38-04, 3-31-33, 3-47-04, 3-07-96.